

“五比五看五加快”项目点评暨产业发展、对外开放会召开 管城回族区一季度经济实现“开门红”

5月11日,管城回族区召开一季度“五比五看五加快”项目点评暨产业发展、对外开放大会。

会议传达贯彻了全市产业发展和对外开放两个会议的主要精神,按照区委关于项目建设“五比五看五加快”活动要求,对各单位一季度经济运行和重点项目建设情况进行点评,进一步明确目标任务,落实工作举措,确保上半年工作时间过半、任务过半。

今年以来,管城回族区按照市委、市政府和区委的决策部署,统筹谋划,锐意进取,坚持新发展理念,推动高质量发展,一季度经济社会发展呈现出平稳增长,结构优化,质量提升,开局良好的喜人态势,主要经济指标成功实现“开门红”。
记者 柴琳琳 通讯员 姜璞 文/图

项目建设开局良好 为全区经济发展注入强大的动能



一季度,管城区地区生产总值同比增长**8.5%**

较去年同期提升了**4.9**个百分点

高于郑州市**0.4**个百分点

高于年度目标**0.5**个百分点

全区地方财政一般公共预算收入完成**7.2**亿元

占年度预算的**25.7%**

同比增长**13.9%**

高出年度目标**7.9**个百分点

收入质量达到**94.2%**

固定资产投资同比增长**15.6%**

较去年同期提高**8.3**个百分点

高于郑州市**7.6**个百分点

在市场回暖的大环境下,一季度固定资产投资、规模以上工业增加值、社会消费品零售总额增速均高于全市平均水平,特别是规模以上工业增加值、社会消费品零售总额两项指标的增速分别位列市内六区第一和第二,有力支撑了管城区经济增长。

从投资结构看,在房地产投资占比较去年同期下降22.3个百分点的情况下,第三产业对GDP的贡献率还达到了69.1%,拉动GDP增长5.9个百分点,其中,其他营利性服务业收入同比增长32.4%,增速位于市内六区第一,高于郑州市11.6个百分点,也反向说明了管城区经济增长对房地产的依赖程度正在逐步降低,经济发展动能正在加快转换。

在项目建设方面,今年以来,管城区按照项目化推进工作的要求,早着手、早准备、早行动,一季度共举行了两次项目集中开工仪式;全年谋划的37个精品项目,

一季度完成投资61.6亿元,占年度计划的29.6%。纳入市政府考核的24个省市重点建设项目,一季度完成投资86.6亿元,占年度计划投资的33.9%;项目开工率和审批率均超额完成了双50%的目标。特别是,商都历史文化区开发建设项目,在第十二届中国(河南)国际投资贸易洽谈会上成功签约,江苏一德集团、德基集团、河南建业集团三方联合入驻,项目一期建设投资就高达80亿元,为管城区未来一个时期的经济发展注入了强大的动能。

在生态绿化方面,管城区围绕“四河两库一渠”沿岸和南部路网,全区累计启动绿化项目25个,完成投资近3亿元,绿化面积43万平方米。大气污染防治方面,一季度,全区优良天数同比增加12天;PM10累计浓度同比下降31.8%,PM2.5累计浓度同比下降14.4%;综合指数比去年同期下降20.9%,实现了“两降一增”的目标,烟厂站点在9个国控站点中排名第四,PM10绝对值及同比下降幅度排名全市第一。



咬定目标,突出重点 确保上半年工作圆满实现“双过半”

会议提出,二季度是推进各项工作的关键时期,面临的各项工作任务都十分复杂繁重。管城区在市委、市政府和区委的坚强领导下,紧盯“稳中求进、奋发有为”的总目标,以近期召开的全市产业发展、对外开放、新型城镇化、城市精细化管理等会议精神为引领,把握重点,明确方向,确保上半年时间过半,任务过半。

要抓住经济运行中的关键环节,要密切关注房地产走势,特别是要全力以赴加快安置房的“四证”办理进度,符合条件的安置房项目要尽快完成网签工作。要加快政府投资类项目的投资进度,特别是“百城建设提质工程”,今年管城区将在百城建设提质工程领域共谋划了7大

类、88个项目,这些项目既是拉动投资的有力抓手,也是改善民生的重要工程,要抓住当前的黄金施工期,精心组织,快速启动建设,把这一转型发展的引领工程、民生需求的保障工程、文明建设的基础工程切实抓牢抓好。

与此同时,要紧盯建设国家中心城市这一根本方向,按照产业发展“1+3”工作方案要求,做大品牌产业、做优新兴产业、做强优势产业,强化各专业园区的平台支撑作用,持续提升服务业占比,促进产业集聚高效发展。一要做大做强现代服务业。重点是要推动生活性服务业向精细化、高品质转变,推进生产性服务业向专业化、中高端延伸。今年的服务业增加值增速要达到9.5%以上,服务业固定资产投资增速

要达到11%。力争到2020年,文化创意旅游、现代物流、高端商贸等主导产业增加值要占地区生产总值的70%以上。

要以提升区域竞争力为核心形成文化创意旅游业品牌优势。中心城区坚持以商都历史文化区建设为引领,高站位推进商都历史文化区整片区招商运作,大力培育和引进文化创意、星级酒店、特色餐饮、古玩收藏等产业业态,确保2019年底前毫都古巷正式开街迎宾。外围城区要加快少林·开元盛世文化产业园、商都国际文化创意产业园等文化旅游项目和潮湖生态文化公园等休闲观光项目的建设力度,着力形成内外呼应、新老城互动的文化创意旅游产业发展格局。

强化保障,科学施工 确保重点项目开工率、审批率达到“双80%”

另外,会议还要求,下阶段要以提速项目建设为中心,紧紧抓住年初谋划的220个重大项目,逐一细化量化投资任务,明确节点,利用好二季度施工的黄金期,强化保障,科学施工,大干快干,力争上半年完成投资超300亿元,省市重点项目开工率、审批率达到“双80%”目标。

要抢抓郑州跨境电商综合试验区建设的机遇,以高水平开放推动管城区高质量发展。当前,管城区在网络经济发展上,金岱产业区作为主阵地,已经具备了一定的产业基础,下一步要将推动互联网和实体经济深度融合作为重点方向,积极推进以“互联网+”为主线的新技术、新产业、新模式、新业态发展,推动

互联网和实体经济深度融合,加快传统产业向数字化、智能化方向发展,不断提升产业发展水平,拓展经济发展空间。

另外,还要壮大物流优势,持续提升商都商贸物流园区的平台支撑能力,加快发展第三方物流,鼓励部分规模较大的第三方物流企业加入第四方物流,通过第四方物流平台的引进、落地,积极整合现有中小物流企业,引导其向商都商贸物流园集聚,推动全区现代物流业向集约化、规模化发展,形成郑州市全新的物流总部经济基地。

要积极利用好第二届全球跨境电商大会的招商平台,着力做好本土企业推介和优质项目招引。

要探索通过市场化运作,提高政府在企业发展战略布局中的话语权,按照“政府主导、企业运作、合作共赢”的原则,鼓励企业或社会中介机构参与招商引资,提高招商效率,优化资源配置。要不断强化服务企业理念,着力营造公平诚信的法治环境,依法规范招商引资决策程序,平等对待各类市场主体,做到守信践诺,依法保护各类投资者合法权益,切实做到“招得来,留得住”。